



公民黨謊言「麻痺」市民 圖減低反對怒潮

蕭何

梁家傑在「四個關卡」論被踢爆後，不知為何又出來一個調查，說只有四萬名外僑會申請來香港。這是公民黨大放迷煙的手法，「四個關卡」論已爆煲不靈，唯有像毒蛇吞噬小動物的策略般，先吐信，利牙噴灑麻痺毒液，讓小動物反應不靈、知覺遲鈍，他們就可以隨後吞掉獵物。公民黨利用謊言「麻痺」市民，不過是為了減低社會的怒潮而已。這個調查的結果，和社會上其他組織的調查出入極大。香港其他的調查都說：有六七成的外僑準備申請香港居留權。兩者太懸殊了，說明這個調查完全不可信，只是為公民黨開脫的把戲。

公民黨和外僑工會在爭取外僑居留權問題上，有着共同的策略和利益，他們為了麻痺港人，盡量把影響縮得最小，希望港人吞下這顆苦丸。公民黨的大狀明星，皆因太懶，不屑做基層工作，公民黨成為了最缺乏地區基礎的政黨，以陳淑莊為例，身為山頂區的區議員，但出席區議會會議的時間最少，象徵性地簽一個名，立即「鬆人」，有議員之名而無工作之實。所以選舉的時候，公民黨選票望天打卦，這回陳淑莊在山頂區連任的機會相當渺茫。他們終於想出了一個鬼主意，向居滿七年的外僑招手，為他們爭居港權，一旦成功，這些外僑工會就成他們的選舉搖錢樹，他們口袋裡就十多萬選票，按照現在

分區選舉的比例代表制，至少可分得三個議席。這是本小利大的生意，所以他們拚命經營「種票」之術，向數以十萬計的外僑票打主意。

為外僑爭居留權只為「種票」

公民黨黨魁梁家傑為了麻痺港人，將港人當成來婆娑一樣的「傻婆」要哄，不斷對外宣稱外僑即使勝訴，也只是說他們有權申請居留權而已，但是入境處處長可以掌握「四個行政關卡」，能成功申請的人數不會多，更不會出現十多萬人申請的情況。結果曾任入境處處長的葉劉淑儀踢爆梁家傑的鬼話，說「有四個關卡」是唬人的。法官判政府違憲，相關法律已被

廢武功，根本阻不了外僑申請居港權。騙局被拆破了，不知為何又出來一個調查，說根據他們對二百個外僑的調查，居住在香港七年以上的外僑，只有約三成表示會申請居留香港。而未居住滿七年的外僑，更只有15%會申請居留香港。公民黨振振有辭的說，大約只有四萬人申請來香港，這個數字「濕濕碎碎」，香港人完全可以容納得了，大家何必憂心。

這是公民黨大放迷煙的手法，「四個關卡」論已爆煲不靈，唯有像毒蛇吞噬小動物的策略般，先吐信，利牙噴灑麻痺毒液，讓小動物反應不靈、知覺遲鈍，他們就可以隨後吞掉獵物。這個調查的結果，和社會上其他組織的調查出入極大。香港其他的調查都說：有六七成的外僑準備申請香港居留權。兩者太懸殊了，說明這個調查完全不可信，只是為公民黨開脫的把戲。

公民黨大放迷煙誤導港人

外僑申請居留香港，並不妨礙其擁有兩個居留地，不妨礙他們分享着數，不影響他們申請親人來港，調查中所謂「他們的意向是回非與親人團聚」只是廉價

的空言。他們可來往菲港之間，一旦成為香港永久居民，他們第一個福利就是可獲最低工資的法律保障，他們現在的工資加上補水就可以上升三倍，達到9600元。而且可以分享政府派發的六千元，可以申請公屋，可以把子女、配偶接到香港，申請綜援，四口之家便有一萬多元，比在菲律賓當一個市長的收入還要高。在這樣的生活水平差異之下，他們會不申請居港權嗎？

許多香港居民都說，不要當港人是傻仔，十二萬五千人，一拖三便是五十萬人。再過幾年，居滿七年的外僑將增至四十萬人，一拖三是一百二十萬人，這些人及其來港子女再過十多年後更會結婚，或回菲律賓找配偶，跨境婚姻將大行其道，香港現在老人的安老床位缺乏，老人善終福利也搞唔掂，哪有這麼多錢為外人搞福利，養活貧窮的菲律賓人？這個問題，公民黨根本不想去回答，以為過得海就是神仙。問題卻是：有一些調查貌似中立，實際上具有政治立場，偏幫某些政黨，為配合政治騙子欺騙港人，其調查結果相當離譜，瞞天過海，為公民黨辯解，不為港人發聲，讀者對公民黨的掩眼法，千萬不要上當。

5反對派玩「公審」 人民力量「還拖」

聯手反擊 民主黨、公民黨、民協、街工及職工盟5個反對派政黨及政團舉行記者會，公布反對派的區議會參選名單及共同政綱。不過，記者會最後變成了針對「人民力量」的「公審大會」，以凸顯他們「選舉告急」的主題，其中以被狙擊的民主黨及民協表現最「肉緊」，聯手狠批「人民力量」的「刑票」，已影響及削弱了反對派在「關鍵選區」的勝算。民協更指要應付挑戰，反對派必須「團結力量」，對抗「後欄失火」云。



反對派5黨舉行聯合記者會，獨「飛起」社民連及「人民力量」。香港文匯報記者鄭治祖攝

5個反對派政黨及政團舉行記者會，交代參選情況及共同政綱，但社民連及「人民力量」均被排除在外，故他們宣布是次反對派參選者共235人，較上屆的294名候選人少了59人。

損人不利己 唔明點諗

民主黨選委會主席楊森在昨日記者會上率先開炮，不點名批評部分有反對派背景的政團，事前並無參與反對派的協調機制，更聲言會展開狙擊行動，令他們部分「關鍵選區」將因而流失選票：「狙擊者本身贏不到，又拖累『民主派』候選人的勝算，他們為何有此打算？我不再批評。每個人都有參選的權利，但不明白他們為何如此擺陣！」

民協肉緊稱或輸剩一席

民協的廖成利更大打「悲情牌」，指民協有26人參加今屆區選，其中12人被「人民力量」成員狙擊，估計在最

差情況下，他們中可能只有1個人可以「倖免於難」，其他人就會輸掉議席。

公民黨的鄭宇碩就「告急」稱，今年區選的選情嚴峻，希望反對派最少能保住108席。

劉嘉鴻：你以為選硬你

「人民力量」主席劉嘉鴻在回應有關問題時，批評民主黨、民協發放歪理，「唔通以為我哋（人民力量）唔出嚟參選，選民嘅選票就一定畀你哋（民主黨、民協）？我哋出來參選，係畀選民多一個選擇，投票畀咩嘢候選人係選民本身嘅決定！」

他又稱，自己不明白公民黨、街工及職工盟，「明明在政改問題上被民主黨出賣了」，仍然視對方為「盟友」。

劉嘉鴻參選的灣仔大坑，候選人還包括新民主黨的黃楚峰、民主黨的單仲偕及報稱「獨立」的沈四海。

香港文匯報記者 鄭治祖

有待共識

由於明年立法會將新增5個「超級區議員」議席，立法會各主要政黨、政團在今屆區選中都派出重量級人物參選，希望取得「超選」的「入場券」。民建聯副主席劉江華決定出選沙田田心區，外界將此決定與明年的「超選」拉上關係。不過，民建聯創黨主席曾鈺成（阿曾）強調，他們對誰人出戰「超選」未有決定，自己個人則認為應由新人出戰。

阿曾在與傳媒茶敘期間被問及民建聯有關「超選」的部署時坦言，他不相信一定要由「明星」來參選「超級區議員」，並一向主張由新人出戰「超級區議員」，「不覺得非要由劉江華出來選不可」。

他承認，由新人出選的風險較大，而民建聯目前對「超級區議員」的出戰人選，以至由哪一類人參選仍未有一致意見：「黨內主要有兩派意見，一是由地區直選的『星級人士』帶着參選『超級區議員』的新人出選，另一則是由較有知名度者出戰『超選』，（黨內）暫時未有統一意見。」

料李慧琼偏向繼續直選

被問及其徒弟、民建聯副主席李慧琼（Starry）參加「超選」的意向時，曾鈺成說，自己聽Starry的口氣，覺得對方還是希望繼續透過地區直選出戰立法會，但強調最終仍有待民建聯決定，並相信民建聯有決定後，Starry不會抗拒接受有關的安排。

香港文匯報記者 鄭治祖

潘佩璆重原則 不連任勞工界

堅守制度

循立法會勞工界別擔任立法會議員的工聯會成員，一直以來都秉承「只做一任」的原則，有意繼續從政者就會透過直選競逐連任。現屆勞工界議員潘佩璆，因要專心醫務工作，未必會轉戰直選路，有工聯會中人就提出修改「只做一任」的制度，讓潘醫生可循勞工界「再坐一屆」，但潘醫生已經拒絕這好意，強調制度「易毀難建」，自己一定會堅守「只做一任」的原則，並會把握剩餘的一年時間，盡力為打工仔爭取更多權益。

潘醫生因工作問題難轉直選，很多人就希望他可以循勞工界再選一次，繼續在立法會內發揮其專業，為一眾打工仔再服務多4年。不過，潘醫生昨日在與傳媒茶敘時表明，自己無意要工聯會打破慣例，更強調工聯會的這套制度行之有效，就連他們的「對家」、「人民力量」的年輕人亦為之佩服。

實牙實齒齒對手掌聲

話說，潘醫生早前回立法會工作時，遇到「人民力量」的示威者，其中一名年輕人叫住了他，問他工聯會的勞工界別議員是否只做一屆，「個年輕人聽到我好肯定話『係』時，即時好高興地說，你係係有guts（膽識），話做一屆就只做一屆，唔似有啲議員做了N屆都未走」。

倡吸納專業人士參與

雖然不知道對方口中「做了N屆都未走」是在說誰，但這番說話亦令到潘醫生當下感到好自豪，並強調工聯會好難得建立了一個令對手都佩服的制度，他一定會遵守。

不過，他希望，工聯會未來在兩個勞工界別議席的分配上，可繼續採用前一個來自勞工服務背景、另一個來自專業背景的安排，使維護勞工權益上，可以有更多專業人士的參與。

香港文匯報記者 鄭治祖

林瑞麟盼關愛惠澤弱勢

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）新任政務司司長暨關愛基金督導委員會主席林瑞麟與關愛基金委員會各小組委員會主席會面，並到訪關愛基金秘書處，視察基金的運作情況。

晤各委會主席討論工作

林瑞麟昨日在特區政府總部，會見了關愛基金執行委員會主席羅致光、福利小組委員會主席周永新、醫療小組委員會主席胡定旭、教育小組委員會主席陳玉樹和民政小組委員會主席陳振彬。會上，大家討論了各小組委員會的工作進展，基金各個援助項目的落實情況，基金未來的工作方向和擬推出的項目。他感謝各小組委員會主席和委

員在過去一段日子努力工作，為協助弱勢社群付出大量心血，「作為督導委員會主席，我深感責任重大，希望與各位成員通力合作，透過關愛基金發揮先導和識別作用，協助社會上的弱勢群體」。

重點了解新來港者津貼

林瑞麟並在民政事務局長秘書長楊立門陪同下，參觀關愛基金秘書處，重點了解由本周一開始接受申請、為新來港人士提供一次性6,000元津貼的「新來港人士津貼計劃」的推行情況。

截至昨日中午，基金已收到近5,000個申請，預期由下月開始向合資格人士發放津貼。



林瑞麟參觀關愛基金秘書處，楊立門等介紹基金運作情況。

港台為何找政治偏激的林輝主持節目？

卓偉



港台現時一星期七日都有節目在各大電視台播出，當中既有社會議題、醫學常識、社會治安及政治議題，為市民提供各種的資訊，本來是值得支持。然而，港台選擇政治立場極為偏激的反對派人士主持節目，令到資訊節目變成了反對派新人免費亮相宣傳、積累種子資本的平台。這是不能接受的。

以每周一的《香港故事》為例，節目本來是介紹一些社會熱點問題，「雙失青年」、退休人士保障等，但港台卻找來政治立場偏頗的社運人士林輝擔當主持，變成了他個人的表演舞台。林輝是智庫Roundtable Community總幹事，也是激進的抗爭分

子，過去曾任民主黨區議員助理，後出選區議會失敗，繼而全身投身社會運動，在反高鐵、阻拆天星碼頭、菜園村拒遷等事件上都站在最前線，在拆卸天星碼頭一役，他更將自身綁在碼頭石柱上阻止警方清場，行徑令人側目，也反映其極端抗爭立場。

港台找林輝主持《香港故事》並非隨意為之，一方面林輝偏向反對派，極端社運抗爭的立場可能受到某些港台中人青睞；另一方面也是為反對派打造政治明星。《香港故事》在黃金時段播出，而且有多間電視台轉播，宣傳效果不能小覷。林輝每星期主持節目等如是得到了寶貴的出鏡亮相、爭取認同的機會，這不啻是為他度身定做的宣傳工程。將來他要再參選，或進行其他政治動員及抗爭，將會更加得心應手，具有別人所難以相比的優勢。這些都

是港台造就之功。

事實上，港台為反對派培養政治明星的做法早已屢見不鮮，公民黨黨綱初期各大狀幾乎是港台的特約嘉賓，反對派中人擔當節目嘉賓也是俯拾皆是。《頭條新聞》、《議事論事》（李小微擔任主持期間）請的嘉賓，介紹的政壇新人又是何許人也？社會都看在眼裡。港台被指為反對派宣傳基地，絕對不是無的放矢。

當然，反對派得到港台的無限量支持，也懂得投桃報李，君不見早前港台工會因不滿政務官擔任廣播處長，將大堂裝飾成靈堂一樣，以黑地毯黑衫迎接新處長，行徑囂張心態惡毒，引起社會批評。倒是身受港台知遇之恩的林輝，立即撰文為港台辯護，反指港台工會「當然有權『憤慨』」，內文全是維護港台工會不合一詞。如果再聯繫迎接新廣播處長當天，公民黨的毛孟靜親臨現場支援，反對派對於

港台的支持，在在說明港台與反對派的互相援護關係，港台熱衷找反對派人士擔當節目主持，不是沒有原因的。

港台節目方針偏袒反對派，在風平浪靜時狐狸尾巴不容易露出來，但當政局突變，特別是選舉或反對派遭逢打擊之時，港台的立場便表露無遺。近日公民黨接連發動的兩場司法覆核案，令港人損失了65億公帑，為外僑湧港開了綠燈，公民黨的禍港行為引起了公憤。但向來批評中央政府、狙擊特區政府不遺餘力的吳志森，竟然對此置若罔聞，在社會民情洶湧之時，採取冷處理，討論話題突然關注經濟民生，這種轉向未免太過突兀。而港台在公民黨四面楚歌之時，公布自己進行的民意調查，為公民黨、余若薇大唱讚歌，雪中送炭，與社情民意更是背道而馳，甚至在區選前讓陳偉業上節目宣傳，如果不是偏袒反對派，偏袒公民黨，又如何解釋呢？